

华声在线：精选民意平台，中国草根门户 - Microsoft Internet Explorer

文件(F) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)

地址(A) http://www.voc.com.cn/

← 输入关键字 直接搜索

转到

链接

转换 选择



年过六旬的老妇在被交警查处时，脱下裤子抽打后者，致其晕倒在地。(视频截图)

南京老太不满处罚 当街脱裤抽昏交警

视频曝光后很多网友赞交警打不还手 也有网友猜测可能是“假摔”

连日来，南京多家媒体报道了一则内容大同小异的新闻：年过六旬的老妇在被交警查处时，脱下裤子抽打后者，致其晕倒在地。与此同时，一段现场视频也在网上流行，围绕这段视频的网络看法却呈现了微妙的分化：一方面很多网民都对既严格执法、又打不还手的交警大加称赞，一方面视频里的细节也让部分网民猜测交警倒地可能是“假摔”，一种不得已的“执法手段”。

交警捂着后脑倒地

这段视频从一位赤裸下身的妇女拎着裤子抽打警车开始，五六秒后这位妇女回身，转用裤子抽打一位男交警，他控制了一辆电动三轮车。在接下来近一分钟断断续续的抽打过程中，交警几乎一直背对着抽打他的妇女，除了一直在打电话外，始终没有还手。从这位妇女的言语中大致可以揣测的是，那辆三轮车是她的，她对交警扣住车辆不满。

网友热议

交警倒地是不是“假摔”？

从视频所引发的网络热议看，网民对整个事件的想法也呈现了明显的分化。

很多网民都称赞交警打不还手，没有使用强制手段。有网民认为从视频可以看出在基层执法中，又是对于脱裤的妇女这样的执法对象交警也“束手无策”。

而视频呈现的谢斌倒地这个细节却引起了争论。在一些网民看来他是被打一两秒后“缓慢倒地”，有人揣测“是被皮带扣打到了”，有人揣测“是打到神经了吧”。无论哪种可能，这些关注者好奇的是：貌似交警很轻易地就倒下了。以至于

视频进行到1分6秒，伴随那位妇女的又一下抽打，男交警捂着后脑倒地，直到救护车到来。期间，几位协警一起阻止了妇女推车离开，这位妇女则称：“我不穿，我怕哪个？我63岁的老太婆怕哪个，我大儿子要靠我老太婆养，我怕哪个？”

妇女违章并撞人

综合南京当地媒体的报道可以印证视频的内容：事发南京市中央门立交桥下，时间是13时10分左右。报道还提供了视频中未能完全展现的部分：老太张某骑着电动三轮车逆向行驶违章带客，撞倒一名骑自行车的男子，男子报警后交警谢斌赶来处置。事后，交警被送往医院，张某涉嫌妨碍公务，被当地公安分局行政拘留十五天。

从报道内容上看，张某不仅违章还撞了人，并且撒泼脱裤下裤子打交警，不仅妨碍公务，还有袭警的嫌疑，理应受到谴责甚至处罚。

有网友用足球场上的“假摔”来形容。

部分网民同情起张某来。“警察真不该跟这个老太较真。她63岁了，靠骑车赚点生活费养残疾儿子。警察何苦跟她过不去？”

“她不止一次脱裤子了，也到过大队好多次，还写过保证书，保证不再违反规定带客。可处理后，她根本不改。”一值班交警称，对这个上了年纪的老妇，交警也很头疼。

据了解，“交警受伤不重，治疗后很快离开了医院”。

■据南方都市报

交通肇事后做义工“脱罪”？

宁波“以善代刑”引争议 专家：符合司法改革方向

从今年5月以来，宁波北仑区检察院推行“附条件不起诉”制度——即对符合提起公诉条件的犯罪嫌疑人，综合其犯罪及其人身危险性，认为可以不立即追究刑事责任的，设立一定考察期，如其在考察期内主动履行相关社会义务，足以证明其悔罪表现的，可依法不提起公诉。该制度被媒体解读为“以善代刑”。此制度的推行引起广大网友的关注，一时争议不断，褒贬不一。



网络调查显示，选择“担忧”和“反对”的共有2412票。

交通肇事“以善代刑”

近两个月来，在北仑城区长江路和明州路口，总会出现一个手拿小红旗，身披写有“文明交通劝导”字样横幅的年轻人。他叫王超，今年3月，驾车不慎撞死一名妇女。事后，他非常懊悔，多次登门道歉，并积极赔偿死者家属60余万元，死者家属也原谅了他。根据他的这些举动，北仑区检察院给他设了两个月的考察期，如在此期间能主动履行相关社会义务，足以证明其悔罪表现的，可依法不提起公诉。

北仑交警大队警官表示，交警部门对王超的表现相当认可。到8月6日考察期结束，根据交警部门最终出具的考察评估报告，检察院极有可能作出不予起诉的决定。

做义工“脱罪”引争议

北仑区检察院此制

度引发网友争论。支持者认为，对轻微犯罪实行“以善代刑”，符合宽严相济的刑事司法政策；质疑者则认为，“以善代刑”有着与生俱来的“硬伤”，检察机关以当义工来为嫌疑人脱罪，不仅没有法律依据，也不符合刑事诉讼的原则。

网友“鞋鞋”认为，检察机关无权中断诉讼，推行“以善代刑”很可能侵犯了法院的终审权。更令人担忧的是，检察机关行使的是公诉权，“以善代刑”的推行是不是有扩大检察机关的起诉裁量权？

“以善代刑”的效果也遭到网友质疑。毕竟，人的内心很难从短期行为进行判断。犯罪嫌疑人“以善代刑”的“善举”很有可能是出于制度规章，或者说被当作规避起诉的工具。更有网友认为，“以善代刑”为有钱人打开了“脱罪”的潘多拉魔盒。

专家：符合司法改革方向

中国人民大学陈卫东教授对这项制度予以充分的肯定，称符合司法改革的方向。附条件不起诉没有超越检察院的职权，这是检察权细化的表现。浙江大学光华法学院副教授李华也认为，该制度本身可以最大限度地减少和化解社会矛盾，化解消极因素为积极因素，促进社会和谐稳定，其尝试具有积极意义。

湖南金州律师事务所律师周荣律称，制度到底是否推行要综合分析其利弊。“以善代刑”相当于一种社会救济制度，可防止人们重复犯罪，起到很好的道德引导作用。周律师同时指出，要加强国家立法保障，和有关部门的执法监督，以保证“以善代刑”制度不违背初衷，避免其成为个别群体的免刑之道。

■实习生 吕璇

单亲妈妈网上给宝宝找干爸爸

社会学家：需求无可厚非，做法有待商榷

近日，一位单亲妈妈在网络抛出温情呐喊，为单亲宝宝招募干爸爸。面对单亲家庭的社会问题，一封洋溢母亲爱意的招募信，浸润着都市人在繁忙中日渐干涸的心田，此举更是得到网友的赞叹与追捧。

“寻找孩子的干爸爸”

“或许您是一位未婚男士，希望尝试做爸爸的感觉；那么，我诚恳希望您，答应了陪孩子出去，就不要因为女朋友爽约了，因为她会眼巴巴地坐在门口，等你接她去玩……”近日，一封致未来干爸爸的信在华声论坛受到追捧，语言虽质朴，但信中字里行间透出的对孩子小心翼翼的呵护与关爱，让人动容。

发帖人是一名叫“乐乐”的单亲妈妈，她希望

通过这样的方式给单亲宝宝寻找一个有爱心、负责任的干爸爸，给予孩子长久的父爱，以弥补孩子在成长中的缺失。为此，半年前乐乐还专门建立了一个QQ群，叫亲亲乐园，希望通过QQ群给单亲妈妈们建立交流空间。

爸爸缺位，宝宝胆怯

创建QQ群是一个叫lena的妈妈和乐乐一起出的主意。lena告诉记者，孩子是和自己生活在一起的，由于父爱的缺失，儿子变得比较爱哭，相比同龄孩子，内向、胆怯，这对一个男孩子的成长非常不利。“父爱不能缺，这是父亲同母亲性别不同所带来的影响。”lena的语气有些凝重。

寻找网络干爸爸，它可以看作是在现实生活

中父爱缺失，而渴望通过网络为孩子弥补的一种无奈之举，lena告诉记者，“找干爸爸也仅仅是很单纯地为孩子着想”。让干爸爸暂时代替爸爸的位置，让一双坚强的大手能够握着孩子的小手陪伴孩子成长。

专家：做法有待商榷

针对此事，记者采访了北京大学社会学教授夏学奎。夏教授表示，现在单亲家庭的社会现象，已经上升为一个不可小视的社会问题。单亲孩子需要一个“爸爸”的需求在成长过程中是无可厚非的。但在良莠不齐的网络环境中给孩子选干爸爸，这种做法有待商榷，“能在熟人社会解决的问题最好不要到陌生社会中去。”

■记者 鲁红

中国体育彩票开奖公告

排列3、排列5第10210期 本期投注额:21549392元

中奖号码: 8 0 9	投注类型	全国中奖注数(注)	单注奖金(元)
3	直选	9100	1000
	组选3	0	320
	组选6	12192	160

中奖号码: 8 0 9 7 9	奖级	中奖注数(注)	单注奖金(元)
5	一等奖	62	100000

22选5第10210期 本期投注额:1949818元

中奖号码: 02 04 06 07 08	奖级	中奖注数(注)	单注奖金(元)
	一等奖	55	9204
	二等奖	3394	50
	三等奖	55888	5

31选7第10090期 本期投注额:497022元

中奖号码: 05 08 14 21 24 29 30+13	奖级	中奖注数(注)	单注奖金(元)
	一等奖	0	0
	二等奖	0	0
	三等奖	21	1500
	四等奖	75	500
	五等奖	808	50
	六等奖	1128	20
	七等奖	8162	5
	派送一等奖	0	0

下期奖池: 634961元

短信查询体育彩票开奖号码，移动发 CP 到 1066125666，小灵通发 CP 到 10661256，联通发 CP 到 10621956，包月定制 6 元/月，咨询电话: 0731-84429019。

注：开奖信息以湖南省体育彩票管理中心正式公告为准

开奖信息查询: 湖南体彩网 www.hnticai.com

湖南省体育彩票管理中心
2010年8月5日